
 
 

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
Παύλος Χρηστίδης 

Βουλευτής Νοτίου Τομέα Β’ Αθήνας 
 

                
Αθήνα, 16 Σεπτεμβρίου 2024 

 
Προς: τον Πρόεδρο της Βουλής των Ελλήνων, κ. Κωνσταντίνο Τασούλα 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

Προς: τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη  
 
Θέμα: «Οι φοιτητές της Νομικής Αθήνας μιλούν για σημαντικές ελλείψεις και 
υποχρηματοδότηση του Τμήματος τους». 
 
Ο Βουλευτής Νοτίου Τομέα Β’ Αθηνών, Παύλος Χρηστίδης, καταθέτει προς τον Υπουργό 
Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη, ως Αναφορά, την επιστολή 
φοιτητών της Νομικής Σχολής του Εθνικού & Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, 
σχετικά με σημαντικές ελλείψεις που αντιμετωπίζουν τόσο οι ίδιοι, όσο και η ακαδημαϊκή 
κοινότητα εν γένει.  
 
Η επιστολή αφορά τις σημαντικές ελλείψεις στη Νομική Σχολή Αθηνών. Οι εκπρόσωποι του 
Φοιτητικού Συλλόγου, τονίζουν ότι η μείωση του διδακτικού προσωπικού, η υποστελέχωση 
της βιβλιοθήκης, καθώς και η δραστική περικοπή της χρηματοδότησης της σχολής 
δυσκολεύουν τη λειτουργία της και τις σπουδές τους. Επισημαίνεται επίσης η επιβάρυνση 
των φοιτητών με επιπλέον κόστος για την προμήθεια κωδίκων νομοθεσίας και η κακή 
κατάσταση των φοιτητικών εστιών. 
 
Οι φοιτητές υπογραμμίζουν ότι αυτές οι ελλείψεις δεν είναι μεμονωμένες στη Νομική Σχολή 
Αθηνών, αλλά αντιπροσωπεύουν ένα ευρύτερο πρόβλημα στη δημόσια τριτοβάθμια 
εκπαίδευση.  
 
Παρακαλούμε, αφού λάβετε υπόψη το έγγραφο, να μας ενημερώσετε για το πως προτίθεται 
το Υπουργείο να κινηθεί προς την επίλυση των αναφερόμενων ζητημάτων.  
 
 
 

 
 

Ο Αναφέρων Βουλευτής  
 

Παύλος Χρηστίδης 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2735

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/9/2024



 
 
 
 
 

Αθήνα, 10 Σεπτεμβρίου 2024 
 

Προς:  
τις Κοινοβουλευτικές Ομάδες του Ελληνικού Κοινοβουλίου 
για κοινοποίηση σε όλα τα μέλη των Κ.Ο. 
 
Θέμα: «Σημαντικές ελλείψεις χρηματοδότησης στην Νομική Σχολή της Αθήνας» 
 
Αξιότιμα μέλη του Κοινοβουλίου, 
κυρίες Βουλευτές, κύριοι Βουλευτές, 
 
Με την ακαδημαϊκή χρόνια να ξεκινάει σε μερικές εβδομάδες, οι φοιτητές της Νομικής Σχολής 
Αθηνών, διαπιστώνουμε άλλη μια χρόνια ορισμένες βασικές ελλείψεις, που δυσχεράνουν τις 
σπουδές μας.  
 
Ως εκλεγμένα μέλη στο Διοικητικό Συμβούλιο του Φοιτητικού Συλλόγου της Νομικής Σχολής του 
Πανεπιστημίου Αθηνών, εκπροσωπώντας τόσο το σχήμα μας «Ανεξάρτητοι Φοιτητές» (ΑΝΕ.Φ.) - 
το οποίο αποτελεί πρώτο σε δύναμη στον Φοιτητικό μας Σύλλογο- όσο και το σύνολο του φοιτητικού 
πληθυσμού, καταγράψαμε τις βασικότερες ελλείψεις και τις αποστέλλουμε στο σύνολο των 
κομμάτων, του δημοκρατικού τόξου, προκειμένου να τις λάβουν υπόψη και να κινητοποιηθούν για 
την επίλυση τους. 

• Οι καθηγητές που υπηρετούσαν στη σχολή μας το 2007 ήταν 130, ενώ πλέον είναι 80. 
Υπάρχουν επομένως τουλάχιστον 50 κενές θέσεις μελών ΔΕΠ. 
 

• Η βιβλιοθήκη της σχολής κατά την εκκίνηση της λειτουργίας της το 2016 είχε 18 άτομα 
προσωπικό ενώ πλέον έχει 10, με αποτέλεσμα να υπάρχει πολύ μεγάλος φόρτος εργασίας 
και το πάγιο αίτημα των φοιτητών για επέκταση των ωραρίων της από τις 7 μμ στις 9 μμ να 
καθίσταται δυσχερές. 
 

• Η χρηματοδότηση της σχολής έχει μειωθεί στο μισό. 
 

• Οι φοιτητές καλούνται να πληρώσουν οι ίδιοι το κόστος των κωδικών (της νομοθεσίας) πάνω 
στην οποία εξετάζονται στις εξετάσεις, κάτι το οποίο στο παρελθόν παρεχόταν από τη σχολή 
και το υπουργείο. Το κόστος αυτό υπολογίζεται τουλάχιστον 150€ ανά φοιτητή. 
 

• Η κατάσταση των φοιτητικών εστιών του ΕΚΠΑ είναι τουλάχιστον απαράδεκτη εν μέσω 
διαρκώς αυξανόμενου κόστους φοιτητικής στέγης. 

Αυτές οι ελλείψεις δεν είναι μεμονωμένα περιστατικά της σχολής μας, αλλά αποτελούν, 
δυστυχώς, μέρος μιας συνολικής εικόνας στον χώρο της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης που πάσχει 
από σημαντικές ανεπάρκειες. 

 
Τα εκλεγμένα μέλη στον Φοιτητικό Σύλλογο της Νομικής Αθηνών  

με το σχήμα «ΑΝΕξάρτητοι Φοιτητές» 

 




